
 

 

 

串本町議会の議員定数に関するアンケート 

 

【集計結果について】 

 

 

 

 

 

－アンケート概要－ 

 

調査対象 ： 18 歳以上の町民の方 1,000 人 

抽出方法 ： 住民基本台帳から年代別に無作為に抽出 

調査方法 ： 郵送による回答方式 

調査期間 ： 2023 年 10 月 6 日（金）［発送］～11 月 15 日（水） 

回 収 率 ： 38.7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



男性

46.0%
女性

52.7%

その他

0.5%

無回答

0.8%

Q1 性別（n=387人）

20歳未満

8.0%

20歳代

9.6%

30歳代

12.9%

40歳代

11.4%

50歳代

12.9%

60歳代

16.0%

70歳代

17.1%

80歳以上

11.6%

無回答

0.5%

Q2 年齢（n=387人）

串本

32.8%

潮岬

20.7%出雲

4.7%
有田

1.6%

田並

2.8%

和深

6.2%

大島

4.7%

西向

11.1%

古座

9.8%

田原

4.1%

無回答

1.6%

Q3 お住まいの地区（n=387人）
件数 割合(%)

串本 127 32.8

潮岬 80 20.7

出雲 18 4.7

有田 6 1.6

田並 11 2.8

和深 24 6.2

大島 18 4.7

西向 43 11.1

古座 38 9.8

田原 16 4.1

無回答 6 1.6

(ｎ＝人) 387

－ 回答者の属性 － 

 

Q1. 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2. 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q3. お住まいの地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 割合(%)

男性 178 46.0

女性 204 52.7

その他 2 0.5

無回答 3 0.8

(ｎ＝人) 387

件数 割合(%)

20歳未満 31 8.0

20歳代 37 9.6

30歳代 50 12.9

40歳代 44 11.4

50歳代 50 12.9

60歳代 62 16.0

70歳代 66 17.1

80歳以上 45 11.6

無回答 2 0.5

(ｎ＝人) 387

回答者の性別については、「女性」

（52.7％）が、「男性」（46.0％）よりも

若干多くなっています 

年代別では、「70歳代」（17.1％）が最も多く、次いで「60歳代」（16.0％）、「50歳

代」（12.9％）となっており、低い年代ほど回答数が少ない傾向がみられます。 

居住地区別では、「串本」（32.8％）が最も多く、次いで「潮岬」（20.7％）、「西向」

（11.1％）、「古座」（9.8％）となっており、この 4地区で全体の 7割強となっています。 
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知っている

48.3%

知らない

50.6%

無回答

1.0%

Q4 議員定数 知っている 知らない

（n=387人）

件数 割合(%)

知っている 187 48.3

知らない 196 50.6

無回答 4 1.0

(ｎ＝人) 387

件数 割合(%)

多い 181 46.8

少ない 4 1.0

今のままでよい 181 46.8

無回答 21 5.4

(ｎ＝人) 387

多い

46.8%

少ない

1.0%

今のままでよい

46.8%

無回答

5.4%

Q5 議員定数（13人）についてどう思うか

（n=387人）

－ 単純集計 － 

 

 

Q4. 議員定数 知っている 知らない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ5. 議員定数（13人）についてどう思うか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議員定数の認知度については、「知

らない」（50.6％）が、「知っている」

（48.3％）を若干（2.3P）上回ってい

ます。 

現状の議員定数（13人）についての設

問では、「多い」と「今のままでよい」が同

数であり、「少ない」（1.0％）はほぼみら

れない結果となっています。 
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件数 割合(%)

１人～５人 2 1.1

６人～９人 19 10.3

10人 85 45.9

11人 44 23.8

12人 14 7.6

13人～20人 2 1.1

21人以上 1 0.5

不明 18 9.7

(ｎ＝人) 185

１人～５人

1.1%

６人～９人

10.3%

10人

45.9%
11人

23.8%

12人

7.6%

13人～20人

1.1%

21人以上

0.5%

不明

9.7%

Q5 望ましい議員数（n=185人）

「1 多い」 または 「2 少ない」 と回答     望ましい議員数は 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「多い」または「少ない」と回答された

方の “望ましい議員数” については、

「10 人」（45.9％）がほぼ半分を占めて

おり、次いで「11 人」（23.8％）、「6 人

～9 人」（10.3％）となっており、逆に

「13 人～20 人」及び「21 人以上」は、

（1.6％）と少なく、「不明」（9.7％）は全

体の約 1割となっています。 
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－ クロス集計 － 

 

 

Q2（年齢） × Q4（議員定数 知る 知らない） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.3 

19.4 

29.7 

30.0 

47.7 

36.0 

59.7 

78.8 

57.8 

50.0 

50.6 

80.6 

70.3 

70.0 

52.3 

62.0 

38.7 

21.2 

40.0 

1.0 

2.0 

1.6 

2.2 

50.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（387人）

20歳未満（31人）

20歳代（37人）

30歳代（50人）

40歳代（44人）

50歳代（50人）

60歳代（62人）

70歳代（66人）

80歳以上（45人）

無回答（2人）

年齢 ×議員定数知る 知らない （n=387人）

知っている 知らない 無回答

合計 知っている 割合(%) 知らない 割合(%) 無回答 割合(%)

全体 387 187 48.3 196 50.6 4 1.0

20歳未満 31 6 19.4 25 80.6 0 0.0

20歳代 37 11 29.7 26 70.3 0 0.0

30歳代 50 15 30.0 35 70.0 0 0.0

40歳代 44 21 47.7 23 52.3 0 0.0

50歳代 50 18 36.0 31 62.0 1 2.0

60歳代 62 37 59.7 24 38.7 1 1.6

70歳代 66 52 78.8 14 21.2 0 0.0

80歳以上 45 26 57.8 18 40.0 1 2.2

無回答 2 1 50.0 0 0.0 1 50.0

年代別にみた議員定数の認知度については、相対的に高齢世代ほど認知度が高く、若年世代

ほど認知度が低い傾向がみられます。 
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合計 多い 割合(%) 少ない 割合(%)
今のまま
でよい

割合(%) 無回答 割合(%)

全体 387 181 46.8 4 1.0 181 46.8 21 5.4

20歳未満 31 9 29.0 1 3.2 19 61.3 2 6.5

20歳代 37 16 43.2 0 0.0 19 51.4 2 5.4

30歳代 50 18 36.0 2 4.0 27 54.0 3 6.0

40歳代 44 22 50.0 1 2.3 19 43.2 2 4.5

50歳代 50 25 50.0 0 0.0 23 46.0 2 4.0

60歳代 62 32 51.6 0 0.0 26 41.9 4 6.5

70歳代 66 35 53.0 0 0.0 26 39.4 5 7.6

80歳以上 45 23 51.1 0 0.0 21 46.7 1 2.2

無回答 2 1 50.0 0 0.0 1 50.0 0 0.0

46.8 

29.0 

43.2 

36.0 

50.0 

50.0 

51.6 

53.0 

51.1 

50.0 

1.0 

3.2 

4.0 

2.3 

46.8 

61.3 

51.4 

54.0 

43.2 

46.0 

41.9 

39.4 

46.7 

50.0 

5.4 

6.5 

5.4 

6.0 

4.5 

4.0 

6.5 

7.6 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（387人）

20歳未満（31人）

20歳代（37人）

30歳代（50人）

40歳代（44人）

50歳代（50人）

60歳代（62人）

70歳代（65人）

80歳以上（45人）

無回答（2人）

年齢 ×議員定数（13人）についてどう思うか （n=387人）

多い 少ない 今のままでよい 無回答

Q2（年齢） × Q5（議員定数についてどう思うか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代別にみた現状の議員定数（13人） については、中高齢世代「40歳代」～「80歳以上」

では、「多い」がほぼ 5 割を占めており、逆に「30 歳代」以下の世代では「今のままでよい」が

5割を超える結果となっています。 
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合計 多い 割合(%) 少ない 割合(%)
今のまま
でよい

割合(%) 無回答 割合(%)

全体 387 181 46.8 4 1.0 181 46.8 21 5.4

知っている 187 110 58.8 1 0.5 73 39.0 3 1.6

知らない 196 70 35.7 3 1.5 105 53.6 18 9.2

無回答 4 1 25.0 0 0.0 3 75.0 0 0.0

Q4（議員定数 知る 知らない） × Q5（議員定数についてどう思うか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46.8 

58.8 

35.7 

25.0 

1.0 

0.5 

1.5 

46.8 

39.0 

53.6 

75.0 

5.4 

1.6 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（387人）

知っている（187人）

知らない（196人）

無回答（4人）

議員定数知る 知らない× 議員定数（13人）についてどう思うか （n=387人）

多い 少ない 今のままでよい 無回答

議員定数の認知度別にみた現状の議員定数（13 人） については、「知っている」と回答され

た方は、「多い」が（58.8％）、「今のままでよい」が（39.0％）となっています。 

一方「知らない」と回答された方は、「多い」が（35.7％）、「今のままでよい」が（53.6％）と

なっています。議会への関心が薄く、よくわからない中、「今のままでよい」と回答している可能

性も考えられます。 
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合計 多い 割合(%) 少ない 割合(%)
今のまま
でよい

割合(%) 無回答 割合(%)

全体 387 181 46.8 4 1.0 181 46.8 21 5.4

串本 127 58 45.7 2 1.6 61 48.0 6 4.7

潮岬 80 34 42.5 1 1.3 41 51.3 4 5.0

出雲 18 13 72.2 0 0.0 4 22.2 1 5.6

有田 6 1 16.7 0 0.0 5 83.3 0 0.0

田並 11 6 54.5 0 0.0 5 45.5 0 0.0

和深 24 14 58.3 1 4.2 9 37.5 0 0.0

大島 18 6 33.3 0 0.0 11 61.1 1 5.6

西向 43 24 55.8 0 0.0 18 41.9 1 2.3

古座 38 19 50.0 0 0.0 15 39.5 4 10.5

田原 16 2 12.5 0 0.0 10 62.5 4 25.0

無回答 6 4 66.7 0 0.0 2 33.3 0 0.0

46.8 

45.7 

42.5 

72.2 

16.7 

54.5 

58.3 

33.3 

55.8 

50.0 

12.5 

66.7 

1.0 

1.6 

1.3 

4.2 

46.8 

48.0 

51.3 

22.2 

83.3 

45.5 

37.5 

61.1 

41.9 

39.5 

62.5 

33.3 

5.4 

4.7 

5.0 

5.6 

5.6 

2.3 

10.5 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（387人）

串本（127人）

潮岬（80人）

出雲（18人）

有田（6人）

田並（11人）

和深（24人）

大島（18人）

西向（43人）

古座（38人）

田原（16人）

無回答（6人）

居住地区× 議員定数（13人）についてどう思うか （n=387人）

多い 少ない 今のままでよい 無回答

Q3（居住地区） × Q5（議員定数についてどう思うか） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

居住地区別にみた現状の議員定数（13 人） については、比較的回答数の多い「串本」 「潮

岬」 「西向」 「古座」 については、「多い」が（4割～5 割程度）と「今のままでよい」が（4割～

5割程度）であり、比較的「全体」と類似した傾向がみられます。 

 「有田」 「大島」 「田原」 については「今のままでよい」が、「出雲」 については「多い」が、

突出していますが、これらの地区はサンプル数の少ないことに留意する必要があります。 
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参考 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q1．あなたの性別は、次のうちどれですか。 

１ 男 性       ２ 女 性       3 その他 

 

 

Q2．あなたの年齢は、次のうちどれですか。

１ ２０歳未満     ２ ２０歳代      ３ ３０歳代       ４ ４０歳代 

５ ５０歳代      ６ ６0歳代      ７ 70歳代       ８ 80歳以上 

 

 

Q3．あなたのお住まいの地区を教えてください。  

＊あてはまるものを選び、（   ）内に地区名をご記入ください。  

1 串本（        ）地区 2 潮岬（        ）地区 3 出雲（        ）地区 

4 有田（        ）地区 5 田並（        ）地区 6 和深（        ）地区 

7 大島（        ）地区 8 西向（        ）地区 9 古座（        ）地区 

10 田原（        ）地区   

 

 

Q４．議員定数を知っていますか。 

１ 知っている       ２ 知らない        

 

 

 

日頃より串本町議会に対するご理解とご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

このたび、町議会の活性化を目指し、議員定数に関して、今後の参考とさせていただき

たく、アンケートを実施することといたしました。 

調査にあたっては、18 歳以上の町民の方々1,000 名を無作為に選ばせていただきま

した。つきましては、ご多忙のこととは存じますが趣旨をご理解いただき、回答にご協力く

ださいますようお願い申し上げます。なお、ご回答いただいた内容は統計的に処理し、調

査の目的以外に使用することはございません。 

 

令和 5 年 10 月                      

議員定数に関する特別委員会委員長 角 寛    

                

 

調査ご協力のお願い 

（ウラ面もご覧ください。） 
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参考 県内町村の議員状況 

町 村 名
人 口
（人）

面 積
（㎡）

議員定数
（人）

町 村 名
人 口
（人）

面 積
（㎡）

議員定数
（人）

 海草郡紀美野町 8,098 128.34 12  日高郡みなべ町 11,988 120.28 14 → 12
次回一般選挙

R6.10から

 伊都郡かつらぎ町 15,915 151.69 13  日高郡日高川町 9,360 331.59 12

 伊都郡九度山町 3,840 44.15 10  西牟婁郡白浜町 20,463 200.98 12

 伊都郡高野町 2,732 137.03 10  西牟婁郡上富田町 15,709 57.37 12

 有田郡湯浅町 11,172 20.80 10  西牟婁郡すさみ町 3,659 174.45 9

 有田郡広川町 6,661 65.35 10  東牟婁郡那智勝浦町 14,036 183.31 11

 有田郡有田川町 25,641 351.84 16  東牟婁郡太地町 2,891 5.81 10

 日高郡美浜町 6,625 12.77 10  東牟婁郡古座川町 2,446 294.23 10

 日高郡日高町 7,959 46.21 11  東牟婁郡北山村 404 48.2 5

 日高郡由良町 5,282 30.93 10  東牟婁郡串本町 14,715 135.67 13

 日高郡印南町 7,915 113.62 12 － － － －

※人口基準日：R5.1.1　　　面積基準日：R4.10.1　　　議員定数：R5.9.1現在

 

Q5．串本町の議員定数（現在１３人）についてどう思いますか。 
 

▪ 1 多い        2 少ない        3 今のままでよい 

▪ １ または 2 と答えた方にお聞きします。 

望ましい議員数は何人だと思いますか。  （         ）人 

➡ そう思う理由についてご記入ください。 

 

 

 

 

Q６．町議会についてのご意見などがございましたら、ご自由にご記入ください。 

 

 

 

 

 

   

     

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 
 

ご記入がおわりましたら、同封の返信用封筒にて 10 月31 日（火）までにご投函ください。 
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